

您想拥有大南山私家菜园吗? 您想监控无公害蔬菜生长吗?

本月22日上午,请到体育馆坐车去看看吧

■记者 王丛伟/文 通讯员 王志/图



站在大南中垵村海拔400多米的小山头,深吸一口带着泥土香味的清新的空气,顿觉心旷神怡。

这个长满荒草的小山头上,已经开辟出3亩多的山园。这个小山园,将是景福高山蔬菜基地的一期工程。昨天,村干部林学荣、林青相带着几个村民,开始翻整、丈量30个小菜园(下大图)。

本月22日,也就是这个周六,这30个小菜园,将出租给市民。

“我们这里空气好,土壤没有污染,而且保证无公害、绿色有机种植。如果你在我们大南山拥有一块自己的菜园,周六请到我们这里来看看!”林学荣、林青相打起了广告。



一个项目

马屿镇大南办事处中垵村位于我市中西部山区。从市区驾车40分钟,到了大南山脚下,沿盘山公路蜿蜒而上,20分钟后到达中垵村。

该村全村194户,人口724人,村民大部分外出打工,留守的大多为老人。村里没有任何集体收入。留守的村民种一些粮食和蔬菜,基本上属于自产自销,或者拿粮食或蔬菜去换一些其他生活生产用品。

年初,该村“两委”换届后,村干部想着如何为村里做些事情。“我们这里,发展工业是不可能的事,主要还是利用地域优势,发展高山蔬菜。”村委会主任林学荣说,“我们希望在自已这一届,给村里发展起个头,打下一点基础。”

今年6月份,市审计局基建中心副主任黄长波任该村驻村指导员,他和村干部一碰头,认为种植高

山蔬菜的思路很对,但还可以再进一步,结合当前市民最关心的食品安全问题及休闲的生活态度,投市民之所好。

经过一次次取经借鉴,一次次地修正完善,并引入合作者网络菜市场——天鲜配网站。于是,经过几个月的努力,一个可以供市民全方位、全过程体验、参与和监督的高山蔬菜新型产业化项目开始逐渐成形。

一个承诺

现在市场上也有很多标榜为绿色蔬菜,但无法让人信服,大家不能确定你这蔬菜到底有没有用农药。在景福农业园区,同样承诺坚决拒绝使用农药、化肥。其肥料来源包括火泥及从养殖户、农户处收集的有机肥料。

而且,为了让大家放心,该村还和天鲜配网站合作,在菜园里安装

摄像头,并连接到天鲜配网站上。在刚刚建成不久的临时管理房里,技术人员打开电脑,只见电脑屏幕上显示着几个画面,正是小山包上开垦后的田地(上小图)。

天鲜配网站负责人郑昌晶介绍,第一期计划开垦的3亩多地,准备分成30块出租,所以这30个拥有菜园的市民,可以坐在自己家里,

随时登陆天鲜配网站,或利用手机上网,查看整个田块和自己租赁的田块的种植、生长情况,可以监督农民在种植过程中有没有使用化肥农药。

“这也是当前食品安全问题越来越引起大家重视的情况下,我们对建立新的安全食品来源机制的一次探索。”郑昌晶道。

一个菜园

村支书林青相说,他们这几天正在加快平整山地,把这3亩多山园及时整理好,届时迎接市民前来参观,有兴趣的可以当场签约。

向外出租的每一块菜地,约0.1亩。市民签订合同后,可以在当季时令蔬菜中选择3种,比如目前可以种的蔬菜就有香菇菜、大白菜、萝卜、盘菜、油冬菜等10几种。确定蔬菜品种后,市民有兴趣的话,可以自己一家人来种植,也可以交给这里专门的农户免费代种。每块地半年的租金为2800元。

这半年时间以市民第一次收到蔬菜的时间开始计算,每周周一、周四,由天鲜配网站安排专车专人,送蔬菜到你家门口。

半年2800元,每周两次送菜,也就是说可以保证“菜园主人”每天吃到“自己种的”新鲜的放心蔬菜。分摊到半年,每天只需10多元。

林青相特地说明,当时和天鲜配网站合作时,他们就有个共识,第一期30块菜园开发,投入这么多人力物力,就没想到要赚钱,就算亏本打个广告。

“我们村有400多亩山园,如果大家有兴趣的话,我们可以把这些荒山都开发出来!这样,市民在大南山上就可以拥有自己的一个菜园,可以每天吃到新鲜的环保的蔬菜,我们村里也有了收入,皆大欢喜!”林青相说。

据了解,本周六上午9点,在体育馆西大门口,将有车辆安排市民前往大南,实地参观、查看现场。

如果您想在大南拥有一个自己的私家菜园,届时不妨到那里看看。

有纠纷和矛盾,让调解员来帮忙

“警调衔接”更易解决问题



本报讯(记者 孙文静)“签好协议书后这事就算完结了。”昨日上午,在玉海派出所,胡某与陈某在调解协议书上签下了各自的名字,调解了半个多月的故意损坏财物事件总算尘埃落定。

9月4日晚,胡某将奥迪车停在市区虹桥路某服装店门口,并在停车时撞到了店门口的衣架,店员叶某觉得店门口停车影响了生意,劝胡某将车开走又无果,就等她走后拿起路边的小石块将车头和车身多处刮花。胡某购物回来见此状后报了警。

“民警经过多次调查取证后,

将案件交给我们调解。”调解员张辉辉说,自从9月28日接手案件后,随即召集双方当事人调解。

虽然车是店员叶某刮花的,但根据法律规定,店员损坏可由雇主承担责任,虽然店主陈某心有不甘,但经过调解后,愿意承担3800元车辆维修费。

签完字后,胡某和陈某握手言和。“以后我再也不会乱停车了。”“就当是个教训,回去后我会加强店员的素质教育。”

据了解,自从3月23日玉海派出所正式挂牌成立调解室以来,已调解各类纠纷90多起,其中81起调解成功,成功率达90%以上。

张辉辉说:“警调衔接”作为人民调解的一个新载体,相较之前的办案方式,显得更柔和、更人性化,当事人也更愿意接受,使得矛盾得到缓冲,从而更快地解决问题。”

热心市民饲养受伤凤头鹰一个多月

“光猪肉就喂了几百元”

本报讯(见习记者 项武龙/文 记者 许良钦/图)昨日,家住东山街道的晏先生打进本报市民热线66886688反映,他捡到了一只不知名的鸟,以前在电视上看过这种鸟好像是保护动物,所以想请记者帮个忙,把鸟送到动物园,或者野外放生。

记者把晏先生捡到的这只鸟带到报社。由于被关在一个狭窄的笼子里,鸟儿不时扑腾着翅膀,似乎非常害怕。该鸟体长约30厘米,双眼炯炯有神,嘴峰和嘴尖黑色,非常凶猛,爪子比较长,略微带点弯,相当尖锐。

晏先生说,一个多月前他在东山一条马路边看到这只鸟受了伤倒在路边,于是就救下它并带到家里饲养。“当时这只小鸟比现在虚弱多了,也没现在这么好胃口。现在在这家伙的伙食比我还好,一个月光给它吃生猪肉就花了好几百元。”晏先生说。

随后,记者联系了温州绿眼睛野生动物保护组织,传送照片请他们鉴别。经初步确认,该鸟叫凤头鹰,为鹰科鹰属中的一种中等猛禽,通常栖息在2000米以下的山地森林和山脚林缘地带,也出现在



竹林和小面积丛林地带,偶尔也到山脚平原和村庄附近活动,是国家二级重点保护动物,具有很高的科研价值和观赏价值。

昨日下午,绿眼睛野生动物保护组织已接走这只凤头鹰,并将它送到救护站饲养。



我 1984年出生,身高1.67米,体重55公斤,本科学历,教师。

她 朋友眼中的小纺:她是个性格开朗的女生,非常勤劳,爱干净,很会干家务活。

她的爱好 篮球。

她的爱情宣言 平平淡淡才是真。

她的“他” 年龄在28岁至32岁之间,身高1.70米以上,希望未来的他有一份正式的工作,教师或者公务员最佳。

(记者 李雅)

温馨提示

单身的你若觉得与我们推出的男主角或女主角相配,请致电本报征婚热线65916666或加QQ995695436,我们将为双方交换详细资料,并根据双方的意愿,安排相亲活动,但对于双方的后续发展,那谁也打不了包票,只能看缘分了。